

彰顯創科優勢 港兩大科技展吸8.8萬買家

香港文匯報訊（記者 蔡競文）第二屆香港國際創科展（InnoEX）及第20屆香港春季電子產品展昨日閉幕，4日展期共吸引約8.8萬名來自139個國家及地區的買家積極參與，主要來自中國內地、印度、日本、韓國和美國等，進一步彰顯香港發展成為國際創新科技中心的優勢，不少參展企業期間收穫甚豐。

貿發局副總裁張淑芬昨表示，國際創科展和春電展作為國際創科營商周（BITWeek）的兩大盛事，成功與其他BITWeek盛事發揮協同效應，推進香港國際科技創新，驅動經濟及社會高質量發展。大會的問卷調查反映不少展商及買家對營商前景感到樂觀，貿發局將憑藉香港作為國際商貿樞紐

的角色，協助企業拓展創科產品市場，完善創科生態鏈，壯大本地創科實力。

港初創企洽談近120位潛在客戶

至於參展商在期間的收穫，參加InnoEX的香港初創企業博恒智能科技，聯同央企推動北斗衛星技術在香港和東盟國家落地應用，該公司技術總監孟江表示，展會首日便獲多位香港特區政府部門的代表到訪，他們提供了不少寶貴意見，讓該公司可以優化科技方案，「短短一天半內，我們接待了近120位包括來自日本和東盟等國家及地區的潛在客戶，展會助我們走進國際市場，帶來龐大商機，期望在明年展會再次參與，展出更多應用方案。」

本地展商Greentek第20年參展春電展，其區域業務經理張健文稱，在展會中有約50個主要來自歐美的買家，對該公司的產品深感興趣，包括電視組件及智能儲物盒等，該公司即場已接獲總值約20萬美元的訂單，「明年必定會再度參展。」韓國榨汁機公司Hurom亦透過展會接觸了來自印度、馬來西亞、俄羅斯和土耳其等新興市場的買家，藉此拓展更多新市場。

西班牙公司Atlantis Internacional SL行政總裁Nico Broder在春電展採購智能手錶、智能手機和手機配件等，該公司正拓展產品組合，已經在展會找到四間新的供應商，預計會採購200萬至400萬美元的產品。



◆參與是次展會的深圳展團展示的無人機、機械人、電動車超快速充電系統等嶄新創科項目獲買家青睞。

內地GDP傳喜訊 港股後市料獲支撐

憂地緣局勢美延緩減息 恒指四連跌

內地首季經濟實質增長5.3%，優於市場預期，但3月份樓價等數據則進一步走弱，疊加中東局勢緊張，美國或令減息進一步押後等因素，使港股昨日低開低走。恒指低開232點後，失守16,400點及100天線(16,480點)及50天線(16,454點)兩大重點支持位，最終跌351點，收報16,248點，連跌4日，累挫890點或5.2%，大市成交額增至約1,146億元。不過，有基金業人士對內地首季GDP有逾5%的增長感驚喜，可望提振市場情緒，對後市有支持。

◆香港文匯報記者 周紹基



◆恒生指數昨日收報16,248.97點，跌351.49點，主板全天成交1,145.8億港元。

中通社

景順亞太區(日本除外)環球市場策略師趙耀庭表示，內地首季GDP增長達到5.3%，為全年實現5%的經濟增長目標，奠定了良好開始。他稱，官方GDP數據顯示，首季經濟增長按年升5.3%，超出5%的普遍預期，也較前一季的5.2%有所上升。整體增長數據愈趨強勁，說明隨着工業部門表現強勁和家庭情緒改善，經濟變得更加穩健。

分析：增長強勁證經濟穩健

分析指出，內地首季GDP超預期，主要受惠於過去數季推出針對基建行業的財政刺激措施。固定資產投資於3月份的按年增長亦加速至4.5%，高於前兩個月的4.2%。至於最新的房屋銷售數據顯示，市場仍然疲軟，內地的消費依然處偏低水平，3月份零售額按年僅升3.1%，不及預期，且較2月的5.5%按年升幅有所放緩。貿易額方面，內地3月份出口創歷史新高。

總體而言，趙耀庭認為，全球增長似乎在重新加速，內地製造業及出口，有望受惠於全球宏觀需求的改善。內地企業亦持續為基建及設備投入資金，可望受惠於全球經濟的上升周期。這些數據都表明，內地經濟正向實現全年5%的官方GDP增長目標穩步邁進。他預測，中央為提振家庭及私營企業情緒，或會實施更多政策，料因此從而提振市場情緒，他相信內地還有許多政策工具可供使用。

地緣局勢緊張 亞太股市齊挫

市場關注中東局勢，加上美國零售數據仍熾熱，或令減息進一步押後。區內股市亦齊挫，日股跌2%，台股跌2.7%，韓股跌2.3%，滬深A股亦挫逾1%至2%。科指領跌大市，科指30隻成份股全數下挫，使科指要跌3%報3,337點，國指亦跌2%。

市場人士指，美國減息預期降溫，加上地緣局勢緊張，繼續困擾大市，使多隻藍籌創超過1年低位，例如友邦(1299)便再創7年新低，今年來已累跌32.4%。藍籌中僅3股逆市升，包括獲大摩納入關注名單的中石油(0857)，全日升0.7%，神華(1088)升0.2%，以及中海油(0688)升0.2%。

內房股揚升 融創飆逾4%

雖然內地3月份樓價數據進一步走弱，但除中海外之外，個別內房股亦逆市揚升，包括融創(1918)升4.4%，萬科(2202)升1.3%，旭輝(0884)升4.5%，遠洋(3377)升4%。惟時代中國(1233)被恒生(0011)申請清盤，股價急挫近37%。

此外，特斯拉的裁員消息利淡汽車股，蔚來(9866)急挫逾10%，理想(2015)亦挫4.9%，小鹏(9868)跌5.6%，比亞迪(1211)則跌1.4%。

香港文匯報訊（記者 岑健樂）內房債務危機持續受到市場關注。時代中國(1233)於昨早開市前發公告，表示於2024年4月15日，恒生銀行(下稱「呈請人」)向高等法院提交一份針對公司的清盤呈請，內容有關指稱金額分別約為1.73億美元(約13.5億港元)及7.314億港元的公司財務責任。高等法院已將清盤呈請的首次聆訊日期定為2024年7月3日。公告指出，股東及投資者需注意，提交呈請並不代表呈請人已成功將公司清盤。於公告日期，高等法院並未批出清盤令將公司清盤。

時代中國遭恒生申請清盤

股價插37%

冀與呈請人磋商友好解決

時代中國董事會認為，清盤呈請並不代表公司其他持份者的利益，而且可能損害公司的價值。公司將尋求法律手段堅決反對呈請，並採取一切必要行動以維護其合法權利。公司擬繼續積極與其境外債權人就重組計劃進行溝通及合作，目的是盡快向市場公布相關條款。同時，公司將力求與呈請人保持積極良好的溝通，並秉持對其他債權人公平的原則，就盡快達至友好解決方案與呈請人磋商。公司將適時知會其股東及投資者任何重大進展，並另行刊發公告。

受上述消息拖累，時代中國昨日盤中一度急挫逾50%，低見0.116元。該股昨最終收報0.15元，大跌近37%。

信銀國際料美聯儲下半年始減息



◆張浩恩(左)表示，該行早前上調內地與香港股市評級至「正面」，維持對恒指今年高位於21,000點的預測。右為卓亮。 記者岑健樂攝

香港文匯報訊（記者 岑健樂）美國3月份的消費物價指數(CPI)按年上升3.5%，高過市場預期，令市場對美聯儲於6月開始減息的預期降溫，瑞銀策略師甚至表示，頑固的通脹提高了美聯儲加息的可能性，明年聯邦基金利率最高可能升至6.5厘。對此，中信銀行(國際)首席經濟師卓亮表示，美國國債總額在2024年3月升至34.6萬億美元，佔GDP的比率高達123%。美國聯邦政府年率化利息支出突破1萬億美元，較2020年第三季的低位高出一倍。由於美聯儲減息可舒緩政府債務負擔，預料未來美國利率調整方向仍然是向下，受當地通脹高企影響，預期美聯儲或將延後至今年下半年才開始減息，全年有機會減息2至3次。

料減息2至3次 港P未必緊隨

另外，卓亮表示香港的最優惠利率(P)不一定

會即時跟隨美國利率下調，早前美聯儲開展加息周期時，香港銀行的P未有完全緊跟美國利率的升幅。他續指，雖然香港特區政府早前宣布樓市全面「撤辣」有利於促進成交宗數，但香港住宅樓價表現，要待利率環境配合才有望全面復甦。

能源股具中特估概念看好

另一方面，內地今年首季經濟增長按年增長5.3%，表現好過市場預期，對增強市場投資信心有正面影響。談到股市方面表現時，中信銀行(國際)個人及商務銀行業務投資主管張浩恩表示，該行早前上調內地與香港股市評級至「正面」，維持對恒指今年高位於21,000點的預測。板塊方面，他看好較為能源股，因為相關股份具中國特色估值體系(中特估)概念。另外，他表示亦看好個別業務表現良好中資科技股的股價表現。

咁坊獲600萬信貸

香港文匯報訊（記者 馬翠媚）可持續發展近年成為熱門話題，資訊機密處理有限公司(SSID)旗下紙漿廠品牌咁坊Mi Mill，獲以推動社創組織可持續發展為使命的慈善機構Social Impact Partners(SIP)牽頭投資300萬元，並同時成功吸引本港家旅辦公室透過SIP投資300萬元，投資方期望，是次共600萬港元的投資可支持咁坊為解決香港的環保及氣候變化問題作出貢獻。

擬升級新廠房設備

咁坊表示，未來將利用該筆資金升級新廠房設備，引入新的回收技術，同時亦計劃將回收業務範圍開拓至其他與纖維相關的廢料如紡織品等。咁坊近期已搬遷至位於粉嶺的新廠房，預計於5月末正式投入營運。

香港快運6月直飛菲國克拉克 優惠單程票168元起



◆香港快運繼馬尼拉後，將於6月開通第二條直飛菲律賓的航點。 資料圖片

香港文匯報訊（記者 馬翠媚）全球在疫情過後航空業逐步復甦。國泰航空(0293)旗下廉航香港快運(HK Express)昨公布，今年6月6日開通香港和菲律賓克拉克國際機場(CRK)的航線，每周將有4班往來，是香港快運繼馬尼拉後，第二條直飛菲律賓的航點。

為了慶祝開通新航線，香港快運預告將推出優惠，單程票價最低168港元(未包括燃油附加費及

稅等)，客戶可在4月16日中午至4月19日，在公司網站或手機應用程式預訂克拉克航線機票，出發日期為今年6月6日至11月30日。克拉克(Clark)位處菲律賓最大島嶼呂宋島，香港快運介紹，當地美式文化濃郁，所以有「東方小美國」之稱。克拉克目前已發展成為重點經貿發展特區，有不少度假酒店、高爾夫球場等，並且毗鄰另一旅遊聖地蘇比克灣。

中飛租賃向漢莎交付兩波音機

中國飛機租賃(1848)宣布已向漢莎航空集團交付兩架波音787夢想飛機，這是中飛租賃和漢莎集團之間的首次交易，展示了中飛租賃致力於與全球領先的航空公司建立合作的決心。這兩架機齡為4年的787-9飛機之前被租予一家位於東南亞的航空公司，中飛租賃抓緊時機開展飛機的退租和再營銷，迅速向漢莎集團完成了交付。